TD1 Chapitre | :

CONSTITUANTS DE L’ATOME.



Ex 1 : Examinons I'atome calcium Ca et I'ion calcium 53Ca®”*

Donner la composition de leur noyau ainsi que le nombre
d’'électrons

/’ Nombre de protons 20 20
Noyau — . Nombre délectr =Z - charge
\ ombre d’électrons | 20 =20-(+2) = 18
|
Nombre de =40-20 =pq
neutrons =20 |




Ex 2 : Compléter le tableau suivant et identifier I'élément X :

Elément E:::::é 'S0% | Mg | M’ | 0 | okt 35¢1
émen
8
Nombre de protons
Nombre d’électrons 8
=16-8
Nombre de
8
neutrons
Nombre de masse 16
Masse  atomique | 16




Ex 2 : Compléter le tableau suivant et identifier I'élément X :

Flement
8 | 8 12
Nombre de protons 12 16 | 928 |19 17

Nombre d'électrons | © 10 /| 12 | 10 |6 |92 |8 18 18

=16-8

Nombre d
g | 8 12 | 112 |6 |143 9 | 20 | /18

neutrons

Nombredemasse | 16| 16 | 24 | 24 |12 235|17 39 35

Masse  atomique| |16 | (16| 24 | 24 12 535 17 39 35
(AEY L]




Bx3: Denx tsf opes X ¢ X €' meme eliment X, oot respecvement Les nombres de mass
Ar=D8 et Ay =155 et ls nombres de neutrons Ny et N,

) Do |z .ﬁmnm e satopes
) Exprimer une qnation de e enfre ;e Ny
3) Caleler e nombre de neutons Ny st N 143, En detre e mumeto stomuque Z de 'stome X

Bxd: Llment magncsom M (Z=12) exitesous o d fross sofoes de nombee & masse 4,
f 2. Les Tactons molaves dans [ masnéSom nafel sonfrespeetvement 0101 pour

et .13 pour e




Ex6: Lenoyau de l'atome d'azote N (Z=7) est formé de 7 neutrons et 7 protons,
2. Calculer en n.m.a [a masse theorique de ce noyau. Comparer cefte masse 4 sa valeur réclle
de 14007315 nm.a
b. Calculer 'énergte de coheston de ce noyau en Joules (7) &t en MeV.,
Données: my=1007277uma  my=1008665uma  m,=9,109534 10kg
N=6023108  Rg=1097107Tm! Dh=66210%]s ¢=310'm.s

..........................

QCM1 Parmi les propositions suivantes, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) pour I'uranium *30

A. Cet atome est constitué de 235 nucléons, 92 protons et 92 électrons.

B. Cet atome est constitué de 92 neutrons, 233 protons et 235 électrons.
C. Cet atome est constitué de 92 neutrons, 235 nucléons et 92 électrons.
D. Cet atome est constitué de 235 nucléons, 92 protons et 143 électrons.
E. Cet atome est constitué de 143 neutrons, 235 nucléons et 92 protons.




.........................

QCM2 Un élément chimique est représenté par 4X. Pour les éléments suivants, qu'elles sont les
| propositions exactes ?
A, 1Be** posséde 4 protons, 2 électrons et S neutrons.
B. ,AFe posséde 26 protons, Z électrons et (A - 26) neutrons.
C. '50 posséde 16 protons, Z électrons et Z neutrons.
D. ,sFe?* posséde 26 protons, (Z + 2) électrons et (A - 26) neutrons.
E. %8 posséde z protons, (Z + 2) électrons et (32 + Z) neutrons.

......................................................................................................................................................................................................................................

QCM3 Parmi les propositions survantes, cochez la (les) proposttion(s) exacte(s) :
A Lenoyandun atome est composé d'lectrons et de neutrons.

B. Lenoyau dun atome est composé de neutrons ef de protons.
(. Lenoyau dun atome est composé de protons et d'¢lectrons.

~ D. Unélectron porte une charge électrique de 1,6.10% C.

E. Une mole d’atomes est composée de 6. 10% atomes




QCM4  Unélément chimique est caractérisé par
| | A. Son numéro atomique.

B. Son nomobre de protons.

C. Son nombre de nucléons.

D. Son nombre de charge.

E. Sonnombre d’¢lectrons.

QCMS5 = Les atomes suivants 5¢Fe et S2Mn :
| Sont des 1sotopes.
Onf le méme numéro atomique.
Ont le méme nombre de protons.
Ont le méme nombre de nucléons.
Aucune de ces propositions n’est juste.
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